

岗位作贡献 真情为他人

——记全国五一劳动奖章获得者张瑞花

“大姐，您慢点，不着急，扶好坐稳。”“小朋友们不要挤，一个一个慢慢上车。”6月7日上午，记者刚上公交车就听到张瑞花在提醒乘客。

张瑞花，市公交总公司一分公司省城青年文明号11路公交线路的一名驾驶员。从事驾驶工作25年来，张瑞花始终牢记党的宗旨，爱岗敬业，恪尽职守，任劳任怨，无私奉献，始终坚持“乘客至上、服务到家”的服务理念，凭着对公交事业的执着追求和对乘客的无限热爱，以高超的驾驶技术，高尚的职业道德，一流的服务质量，赢得了乘客的赞誉，被誉为“李素丽”。

在10米车厢里，张瑞花用青春和汗水创造了不平凡的业绩。25年行车无违章、无事故、无投诉，安全行车50多万公里，为实现安全公交、绿色公交、和谐公交作出了贡献。她先后被评为“先进个人”“安全服务标兵”“优秀驾驶员”“新长征突击手”，2006年4月被评为“平顶山市劳动模范”，2014年5月被评为“河南省劳动模范”，前不久又荣获全国五一劳动奖章。

立足本职 苦练技能

作为一名公交驾驶员，张瑞花深知自己仅有服务的热情是不够的，还必须有过硬的驾驶技能和车辆维护技术。为提高驾驶、维修技术，保证行车安全、节能降耗，她把平安和幸福送给每一位乘客，张瑞花积极参加公司举办的各种技能培训，以此提高驾驶和维修水平。每次出车前，她都认真做好车辆例检，从不开“带病车”“凑合车”。经过不懈努力，她驾驶的公交车技术状况和节能降耗是全公司最好的车辆之一，她驾驶的从未因故障而影响营运生产。25年来，她所驾驶的从未发生过机损故障或行车责任事故。

多年的工作经验使张瑞花深深地体会到：循章守纪，遵纪守法，是保证安全行车的前提；交通违法、违规操作，是发生事故的第一杀手；侥幸心理、盲目行车，是驾驶员的大忌。在工作中，她始终牢固树立安全第一的思想，时刻把国家和人民的生命财产安全放在首位。在公司开展的“安全营运、文明服务”竞赛活动中，张瑞花认真学习《道路交通安全法》《安全生产法》及《驾驶员行车规则》等法律法规，强化安全意识；每天提前30分钟到岗，认真检查车辆安全部件，消除安全隐患，为乘客提供安全准点的优质服务。

心系乘客 真诚服务

公交行业作为服务行业、窗口行业，张瑞花时刻把乘客的利益放在首位，体贴乘客，关心乘客，服务乘客。她利用一切机会为乘客提供满意、周到的服务，看到需要照顾的老人、孩子，她总是热情地提供帮助，主动帮乘客找座位，提醒上下车注意事项。

2016年初冬的一天，天气寒冷，这天跑第二趟车时，在解放军第五二医院站牌处，一位老大娘一上车就对张瑞花说：“闺女，俺晕车。”张瑞花连忙对坐在前排临窗的年轻乘客说：“同志，这位老大娘晕车，麻烦您给老人让个座位，好吗？”这位年轻乘客把座位让给了老大娘。但没走几站，老大娘还是吐了一地，周围的乘客捂着鼻子都走到车厢后面。张瑞花赶紧将车靠边停下，给老人换了一个座位，找来几块旧报纸，把呕吐物盖上，并把自己的热水杯递给老大娘：“老人家，您喝点热水润润嗓子。”老大娘感激地点点头。车到达终点站后，张瑞花将车开到洗车水管旁，拎起冰冷的水管，忍着刺鼻的气味，冲洗车上的呕吐物。冲洗完后，张瑞花的手冻得像红萝卜似的。

张瑞花用热情和真诚，换来了乘客的敬重与赞扬。2016年春节时，一位80多岁的老人拿着一本挂历和一本台历来到市公交总公司一分公司，要当面向张瑞花表示感谢。老人说他常坐11路车，自己有免费乘车证坐车不用买票，然而他每次坐上张瑞花的车，她总是很热情、很耐心，对老人从来不嫌弃，让他有一种见到家人的温暖。

“微笑是会传染的，你给别人一个微笑，别人也会还你一个微笑。”张瑞花总是这样说，“多站在乘客的角度考虑，多点耐心，多点爱心，以心换心，其实就是这样，我很普通，跟别人没什么不同。”态度决定一切，细节决定成败，服务永无止境。“没有最好，只求更好。”这是张瑞花的座右铭。

(本报记者 韩江法 通讯员 何娜菲)

劳模风采

层层把控 全面督查

市自来水公司加快推进“三供一业”供水分离移交改造工作

本报讯(记者邱爽)6月6日早上7点，在市区八中北街平煤神马集团三梭公司家属院，市自来水公司豫鹰实业公司施工人员已开始施工。现场施工负责人黄金营告诉记者，他们进行的是该小区“三供一业”供水分离移交改造工作。

我市“三供一业”供水分离移交改造工作共涉及两家省属国企及姚电公司等企业约76000户居民的用水移交改造工作。为确保6月30日前完成移交，市自来水公司积极配合平煤神马集团66880户供水用户的分离移交方案、图纸评审等工作；豫鹰实业公司组织40

余施工队伍投入到全市189个项目的供水分离移交改造工作中。

为保障施工按时顺利推进，豫鹰实业公司成立施工项目管理中心，下设6个专业项目管理小组，分片包干，层层把控；市自来水公司成立“三供一业”督查巡视小组，每日深入施工现场，从施工现场、安全施工、施工质量、文明施工、施工进度五方面进行全面督查，切实加强工程建设进度、质量和安全管理。

截至目前，市自来水公司已完竣平煤神马集团36258户的分离移交改造工作。该公司相关负责人表示，将严格按照省、市政府相关要求，在保质保量的基础上，加快推进分离移交进程，确保于6月30日前全面完成移交工作。

新华区法院强力推进“夏季雷霆”行动

已执行到位金额1400余万元

本报讯(记者毛玺玺)6月8日凌晨5点，新华区人民法院执行干警迅速集结，开展“夏季雷霆”系列行动之“破晓执行”。

8日5点30分，还在睡梦中的被执行人刘某被执行干警的敲门声惊醒。听到执行干警的声音，刘某来不及穿好衣服径直躲到卫生间，趁执行干警不注意翻窗溜出。执行干警转身发现后立马追出去，将其抓获。至当日上午10点，经过5个小时连续奋战，

执行干警抓获“老赖”5人，执结案件7件。

自“夏季雷霆”系列活动开展以来，该院先后组织15次集中行动，拘留13人，执结67起案件，执行到位金额1400余万元，对7起案件10名拒不履行义务被执行人罚款119万元。“一系列的持续高压，维护了当事人的合法权益，提高了执行威慑力，对缓解执行难起了直接的推动作用。”新华区人民法院执行局局长吴红说，下一步将持续强化“夏季雷霆”系列行动。

排查解决安全隐患 严防安全事故发生

石龙区启动教育综合安全整治活动

本报讯(记者张鸿雨)“马上就是周末，今天下午我们召开全校师生会，进行防溺水安全教育，职称评定等方面的应用，对有严重失德行为、品行不良、侮辱学生、影响恶劣者要依法依规严肃处理；该区教育局、公安和水利等部门将密切配合，加强重点水域安全管理，开展学生上下学路途和经常活动区域及周边安全隐患排查巡查，及时在危险路段及水域设置安全警示标牌，设立安全隔离带等，发现险情，及时响应。

此外，该区还将进行强化交通安全管理、加强校园消防安全管理、加强校园周边环境整治、开展关爱农村留守儿童等活动。

展师德师风教育，加强师德考核结果在年度考核、教师评聘、评优评先、职称评定等方面的应用，对有严重失德行为、品行不良、侮辱学生、影响恶劣者要依法依规严肃处理；该区教育局、公安和水利等部门将密切配合，加强重点水域安全管理，开展学生上下学路途和经常活动区域及周边安全隐患排查巡查，及时在危险路段及水域设置安全警示标牌，设立安全隔离带等，发现险情，及时响应。

消除防汛安全隐患 确保汛期水质安全

石漫滩水库有序清理库区秸秆

本报讯(记者杨德坤 通讯员付永歌)6月8日，记者从舞钢市龙凤湖综合治理指挥部获悉，该市近日专门下发《关于对石漫滩水库库区内秸秆进行清理的通知》，消除库区防汛安全隐患，确保汛期水质安全。

石漫滩水库除险加固工程实施以来，为美化环境和净化水质，库区撤播了大量油菜，裸露的库底成为油菜花海。然而，

油菜成熟收割后产生的大量秸秆堆放在库区内，一旦汛期到来，不仅存在防汛安全隐患，还会对水质造成严重影响。为此，该市龙凤湖综合治理指挥部办公室下发通知，要求各相关单位及属地乡镇、街道迅速采取措施，确保在6月15日汛期到来之前，完成库区秸秆清理任务。

让居民享受“一站式服务”

华西社区实行首问首办责任制

本报讯(记者张亚丹)“李姐在吗？”6月7日一大早，就有居民来到湛河区马庄街道华西社区咨询独生子女奖励申报的事情。由于计生专干请假，社区主任邱刚接待了来办事的居民，得到满意的答复后，该居民满脸笑容地回家了。

此前因分工问题，来办事的居民遇到办事的工作人员请假、年休、开会等情况不在，只能白跑一趟。为了弥补这一缺陷，该社区每周召开例会，有新增业务，分管人员要给大家互相介绍，避免

因工作人员不在，让居民白跑腿。社区要求居民的事情件得到落实，事事听到回音。该社区还实行首问、首办责任制，工作人员既有分工，又有合作，人人都是业务能手。来办事的居民，不论问到谁，必须作好登记，不懂或不明白的须立即和相关部门及社区分管人员取得联系，给居民一个满意的答复。

据邱刚介绍，该社区实行首问、首办责任制以来，大大提高了为民服务的意识，办事效率提高了一大截，居民满意度大幅提升。

新闻短波

●6月2日至4日，河南省第六届大学生结构设计竞赛暨全国大学生结构设计竞赛河南省分区赛在河南城建学院举行，来自省

宝丰县亚恒商贸有限公司(统一社会信用代码:91410421MA3XU1N562)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告
宝丰县亚恒商贸有限公司
2017年6月9日

温馨提示
今日天气
白天多云转阴天,有阵雨或雷阵雨,夜里阴天有中雨局部大雨,偏南风2-3级,最高气温29℃,最低气温22℃

43路公交10日开通

本报讯(记者韩江法)6月8日,记者从市公交总公司获悉,为方便市民出行,该公司拟于6月10日开通43路公交线路。

43路公交线路为从城北公交枢纽站至火车站。城北公交枢纽站首班6:50,末班17:30,发车间隔15-20分钟。途经道路:东环路、建设路、湛北路、中兴路。

残疾人可办免费公交卡

12日开始,老年年审

本报讯(记者沙星海)6月8日,市残联有关负责人介绍,今年我市继续为残疾人朋友办理免费公交卡(关爱卡),办理时间6月12日至30日,逾期未申请者明年仍可申报。去年办理的关爱卡须进行年审,未年审无法继续使用。

关爱卡办理对象:具有我市新华区、卫东区、湛河区、高新区、新城区户籍的残疾人,持有第二代残疾人证;其他县(市、区)、外地户口且长期在市区居住的残疾人,持有残疾人证和市公安局核发的居住证。盲人乘车仍按照国家规定免费乘坐,不需办理关爱卡。

残疾人申请办理时,须持第二代身份证和残疾人证原件及复印件(3份)、一寸红底免冠彩照一张、二寸红底免冠彩照两张,须是近期清晰照片无折损。办卡时需交押金25元(不用可退)和乘车意外伤害保险费20元,共计45元。办卡个人信息采集汇总表由市残联审核签字盖章后方可办理关爱卡。逾期未申请者,明年可再申报。

去年办理的关爱卡须年审,年审时间为6月12日至6月30日,未在规定时间内年审的,7月起无法继续使用。年审地点在市区中兴路中段东5号院市公交IC卡应用服务中心。行动不便者可委托代办人携带年审所需证件办理。咨询热线:2233816。

张八桥镇 廉政文化演出到乡村

本报讯(记者孟鹏 通讯员杨国栋)6月6日晚,在宝丰县张八桥镇王堂村文化广场,忙碌一天的村民搬着凳子早早来到这里等着看演出。当晚8点整,随着清脆的快板声,该镇廉政文化演出拉开帷幕。大合唱《唱响主旋律 迎接十九大》,河南坠子《歌唱焦裕禄》(村官李天成)等9个廉政文化节目轮番上阵。虽然演员都是本土“草根”,但他们惟妙惟肖的表演,让300多名群众看得津津有味,现场不时响起掌声。

“群众喜欢看、喜欢听、容易懂,同时也给我们基层干部提了醒,要干干净净做事,清清白白做人,堂堂正正当‘村官’,为群众谋福利。”该村党支部书记杨国栋说。

今年以来,该镇紧紧抓住群众喜闻乐见的农村廉政文化素材,组织戏曲爱好者创作编排了一些农村生活题材廉政文化节目,开展“廉政文化到乡村”活动。目前,该镇已开展“廉政文化到乡村”演出8场,受教育干部群众近万人次。



贴心服务企业退休职工

6月8日,新华区香山管委香山社区工作人员(右)向平煤神马集团十一矿退休职工发放社会化管理服务联系卡。

当日,根据上级企业退休职工社会

化管理服务工作统一部署,十一矿等企业的1819名退休职工根据属地管理原则正式移交至新华区香山管委香山社区。为了更好地服务这些退休职工,该社区向他们发放了印有服务项目、服务单位

联系方式等信息的企业退休职工社会化管理服务联系卡,并在社区活动室为老人们准备了象棋、乒乓球案、棋牌类等文体器材。

本报记者 王尧 摄

草菇种植户麦田“寻宝”

又是一年麦收季,又是一年“寻宝”时。

6月7日,在舞钢市武功乡小柴庄村岗王村民组村民王晓亚家的草菇大棚,一捆捆麦秆整齐地码在一起。“这是这个麦季我寻到的‘宝贝’,300多吨呢。”王晓亚指着成垛的麦秸说,今年他不仅在本村收麦,还到附近几个村子收麦。为及时抢收大量麦秆,从雇人、租车转收收购到机器下地打捆,350元一吨,他照单全收。

在王晓亚眼中,麦秸就是他脱贫致富

的好宝贝。一次偶然的机会,王晓亚到漯河市舞阳县一位战友家玩,得知战友利用麦秆种草菇收益不错。回到家后王晓亚与妻子商量,决定种植草菇。

2014年,在战友的指导下,王晓亚投入1万元建大棚,把自家的麦秸秆用于草菇种植。年底一盘算,一万元变成三万元,赚了四万元左右。“其间曾因技术不过关导致种植失败,但总体来说,用麦秆种草菇,成本小,还能照顾家,比外出务工强多了。”

2015年,王晓亚专门外出学习草菇种

植技术,并把大棚重新修整,把自家和邻居家的麦秸秆收集起来,扩大种植规模。“我把一部分鲜菇卖给漯河、平顶山的大市场,一部分卖给舞阳县的草菇罐头厂,基本足不出户,草菇就能卖完。2016年春节,一盘算净收入5万多元。”当年,王晓亚几乎用掉了本村所有的麦秸秆。

“致富不忘乡邻,都是乡里乡亲的,我找到了致富门路,也得带带他们。”王晓亚说。2016年,由于规模扩大,王晓亚夫妻俩忙不过来,就雇了5位村民帮忙。在他的带动下,今年村里有一户种植草菇,11户有种植意向。

“今年麦收收购完后,我想组织周边几个村的贫困户开展一次技术培训,让更多的人走上脱贫致富的道路。”王晓亚说。

(本报记者 杨德坤 通讯员 闫会秋)

信息局,聘请河南省遥感监测院对竹园沟村进行无人机航拍,形成了高分辨率数字正射影像地理信息数据,为竹园沟村的开发建设提供了科学依据。

今年初,他争取市国土资源局的支持,在村里的一段荒土沟里栽植了1万多株优质品种竹子和几千棵绿化树苗,并计划在五年内把村里的所有空闲地都栽上竹子,为今后村里发展旅游业和竹编、竹器、竹纤维等打下基础。

与此同时,他为竹园沟村申报了省级传统村落项目,依托村里的古窑洞遗址和古建筑遗址,着手在西岗自然村旧址建设一个乡愁民俗文化园。前不久,他组织申报的一个村土地整理项目已经得到批准,即将实施。

“边书记要是早来几年,说不定我们村早就脱贫致富了。”竹园沟村党支部书记张增钦说。

(本报记者 温书功 通讯员 李世旭)

平顶山技师学院2017年校园开放日

时间:2017年6月10日(周六)8:30-17:00
地点:湛南路26号平顶山技师学院中心广场
内容:无人机、面塑、工业机器人、物联网、高乘礼仪、茶艺、琴艺等特色技能展演。现场招生咨询 免费午餐 赠送精美礼品
咨询电话:3930064 3930247